V-53 (10 min) 16-junio-2019 Accion de Hilbert-Einstein (2)
Resumen de Miguel Cafiizares Deduccion formula de simbolos de Christoffel contraidos

En el video 13, tras explicar que el vector tangente a una geodésica se transporta paralelamente, se obtiene una
ecuacién alternativa para las geodésicas en las que aparecen los simbolos de Christoffel. Comparando con la
ecuacion de las geodésicas del video 8, se establece la conexidn métrica, o relacion entre la métrica de la variedad y
los simbolos de Christoffel:

1 )
Ly = Egml[akgip +0p9ik — 0i9kp|

Para hallar el Christoffel contraido, lo hacemos con los indices m y k, llamando ambos m =k =u
También p y el indice mudo interno i, los renombramos con letras griegas: p=v; i=f:
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En el interior del corchete, salvo v que es un indice libre, los otros son mudos ligados por el criterio de sumatorio
de Einstein. Por ejemplo el primer término del corchete es equivalente intercambiando el indice u con f:

g+ 0ugpy = gﬁ"aﬁgw . Puesto que los valores de g son simétricos (gF* = g#P) es facil ver que el primer
término se anula con el tercer término. Queda:
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Retomamos (11I) del video 52: 6,/—g =

Para relacionar ambas expresiones tiene que aparecer la derivada 9,9g, = Para ello, en la expresion (I11)

dividimos los dos miembros por la variacion infinitesimal §x”
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Comparando con la expresion (I) nos queda la “férmula que buscdbamos para la contraccién del simbolo de
Christoffel en funcién del determinante de la métrica g y de su derivada:
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